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ІНТЕГРАТИВНІСТЬ ЯК ОСОБЛИВІСТЬ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНІСТІ МАЙБУТНІХ 

ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ ХАРЧОВОЇ ГАЛУЗІ 

 

Курило Ольга Юріївна 

аспірантка 

Бердянський державний педагогічний університет 

 

Процес входження України в єдиний Європейський освітній простір 

передбачає модернізацію змісту вищої освіти. Перед вищою школою постає 

завдання підготовки компетентних фахівців, які повинні відповідати вимогам 

сьогодення. На необхідності підвищення рівня професійної діяльності фахівців 

для різних галузей промисловості наголошено в «Національній стратегії 

розвитку освіти в Україні на період до 2021 року» (2013), законах України «Про 

вищу освіту» (2014), «Про освіту» (2017), «Концепція розвитку професійної 

освіти і навчання в Україні (2010-2020)», а також в основних положеннях 

Копенгагенської декларації (2002) та Брюгському комюніке (2010).  

Інтеграція нашої держави зі світовим освітнім простором, зміна парадигми 

професійно-технічної освіти і формування її нової національної моделі не 

залишають без уваги питання якості підготовки професійно-педагогічних 

кадрів, тих – хто здійснює виховання молодого висококваліфікованого 

покоління з інноваційним типом мислення. Сучасний фахівець повинен мати 

почуття відповідальності за результати професійної діяльності у своїй галузі, 

прагнути освоювати і застосовувати новітні виробничі технології, форми та 

засоби праці. Це насамперед стосується інженерно-педагогічних кадрів, 

оскільки вони за специфікою своєї діяльності мають безперервно здобувати 

нові знання, вміння, навички з відповідної виробничої та освітньої галузі [4]. 

Дослідженням основних положень теорії професійної діяльності інженера-

педагога займалися А. Ашеров, В. Баталов, Н. Брюханова, І. Васильєв, 

О. Ганопольський, Е. Зеєр, О. Коваленко, М. Лазарєв, О. Маленко, 

А. Сейтешев, В. Хоменко тощо. Проблеми формування професійної діяльності 

фахівців харчової галузі викладені в дисертаційних дослідженнях та наукових 

статтях Л. Крайнюк, Т. Лазарєвої, М. Лобура, Н. Сичевської, П. Пивоварова, 

В. Потапова, Л. Янчевої, О. Туриці тощо. 

Інженер-педагог – це фахівець із вищою освітою, який здійснює 

педагогічну, навчально-виробничу і організаційно-методичну діяльність з 

професійної підготовки здобувачів однієї з галузей виробництва в системі 

професійно-технічної освіти, а також кваліфікованих робітників на 

виробництві. Його характеризує широкий педагогічний профіль, він здатний 

суміщувати функції майстра виробничого навчання і викладача спеціальних 

технологій та загально технічних дисциплін, а також організовувати професійне 

навчання [2]. Складність, а часом і суперечливість, інженера-педагога як 

особистості і як викладача пояснюється тим, що інженерно-педагогічна 

діяльність є сплавом діяльності у двох системах – «людина-людина» і «людина-
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техніка», іншими словами – це поєднання гуманітарного і технічного типів 

праці [3]. 

Інженер-педагог покликаний здійснювати педагогічну діяльність у сфері 

професійної освіти, а також і в недержавній сфері підготовки робочих [1]. 

Професійна діяльність сучасного інженера-педагога спрямована на вирішення 

завдань якісної, сучасної підготовки кваліфікованих робітників, є одним із 

найважливіших напрямів забезпечення процвітання, розвитку і безпеки 

держави [5]. Тому він повинен, крім підготовленості до педагогічної діяльності, 

володіти спеціальними знаннями, здійснювати навчально-виробничу, 

організаційно-методичну діяльність з професійної підготовки учнів у системі 

професійно-технічної освіти, а також кваліфікованих робітників на виробництві 

[6]. 

За словами Н. Неговської [7], можливість успішного здійснення професійної 

діяльності інженера-педагога знаходиться в прямій залежності від змісту і 

організації його професійної підготовки у закладі освіти. Вони, у свою чергу, 

залежать від рівня розуміння науково-педагогічними працівниками закладу 

вищої освіти цілей, змісту структури і характеру майбутньої професійної 

діяльності студента. Тому між характером і змістом педагогічної діяльності, яка 

забезпечує відповідну підготовку інженера-педагога, та змістом його 

майбутньої професійної діяльності повинен існувати неперервний зв’язок: 

прямий і зворотний. 

Результати вивчення змісту та особливостей професійної діяльності 

інженерів-педагогів показали, що характерною рисою їхньої діяльності є 

творчий характер (Н. Брюханова, Е. Зеєр, О. Коваленко, В. Кулешова, 

Т. Лазарєва, Л. Тархан, В. Хоменко тощо). 

Професійна діяльність майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі 

полягає в уміннях аналізувати реальну ситуацію, знаходженнях оптимальних 

шляхів її поліпшення, пропонуванні найбільш ефективних рішень виникаючих 

проблем, здатності творчо підходити до виробничої діяльності, глибоко 

аналізувати виробничі процеси, порівнювати та узагальнювати їх, володінні 

навичками роботи з різними джерелами інформації. При цьому найважливішим 

напрямом її формування виступає посилення професійних якостей майбутнього 

фахівця. Під час професійної діяльності інженерів-педагогів даної галузі 

відбувається повна реалізація здібностей і цінностей людини як професіонала, 

виявлення і розвиток своїх можливостей, пізнання ним своєї власної природи і 

прагнення стати тим, ким він може і хоче стати. Це свідомий, цілеспрямований 

процес розкриття особистістю своєї власної активності та індивідуальності, 

реалізація власних зусиль, розвиток особистісних та професійних якостей в 

обраній професії. 
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